# 马太福音第2章

本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它们是公共领域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok)骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体)

# 马太福音第2章

## 圣诞的故事

很久很久以前,在犹太地区有一个小镇名叫伯利恒。在那里,一对名叫玛利亚和约瑟的夫妇正在旅途中,玛利亚已经怀孕,即将生产。

由于当时罗马帝国要求所有人回到自己的家乡登记户口,伯利恒的旅店都客满了,玛利亚和约瑟找不到住宿的地方。于是他们不得不在一个马槽里度过夜晚。在那个寒冷的夜晚,玛利亚诞下了耶稣,把他放在马槽里。

当时有几位牧羊人在野外守夜,有天使向他们宣告了这个喜讯。天使说:"今天在戴维的城里,为你们诞生了救主,就是基督。" 牧羊人们听到这消息后,立刻前往伯利恒,找到了玛利亚、约瑟和刚出生的耶稣,并向他们表达了敬意。

此外,有三位智者从东方来到伯利恒,跟随着天空中的一颗明星。他们带来了贵重的礼物:黄金、乳香和没药,献给了耶稣。他们认为这个婴孩将成为未来的伟大君王。

这就是耶稣诞生在伯利恒的故事。这个故事至今仍然被世人传颂,并在每年的圣诞节时被纪

#### 马太福音第2章

耶稣生在犹太的伯利恒;明星引导博士从东方来到耶路撒冷,再到伯利恒。这明星一直在博士前引导,博士是通晓天文地理,对灵界有非常的认识,所以明白这星是灵界的引导,并领受到一位新王将要降生,于是从家乡出发,东方所看见的那星,忽然在他们前头行,

直行到小孩子的地方,就在上头停住了。他们看见那星,就大大地欢喜。进了房子,看见小孩子和他母亲马利亚,就俯伏拜那小孩子,揭开宝盒,拿黄金,乳香,没药为礼物献给他。预备了黄金、乳香、没药来朝拜耶稣。

「黄金」象征神性的尊贵荣耀,「乳香」象征复活的馨香,「没药」象征受死的苦;这三种礼物说出了基督的三个特点:祂是道成肉身,亦即神降世成为人(『黄金』),为我们罪人舍身受死(『没药』),最终复活高升(『乳香』)。

东方人出远门总是骑骆驼的,骆驼队出门,总是数十只甚至一百只骆驼一队的。因为他们要带帐棚和食物,也要有人管理骆驼,那些重要人物出远门,还要请保镖、甚至民兵来保护。所以这一队骆驼队能够震动耶路撒冷,视为该日重要事件之一(太二章3节说:耶路撒冷合城的人也都不安)。

希律王以钱财贿赂了由尤里乌斯. 西泽(Julius Caesar)领导的罗马帝国元老会议, 因而被封为犹太王, 统治了犹大 37 年。他先后残酷地杀死了自己的妻子、三个儿子、岳母、姐夫、叔父及其他许多人, 还差人将伯利恒城里并四境所有的男孩,照着他向博士仔细查问的时候,凡两岁以里的,都杀尽了。当时的伯利恒城很小,两岁以内的孩子可能不到 20个,残暴的希律王晚年连 3 个亲生儿子都杀。天国之王一到地上来,就受到地的拒绝,不能容纳祂,要除灭这位从天上到地上来的王。但神在至高之处完全掌管一切,祂不是除灭希律,却是叫约瑟逃亡。因为主耶稣是羔羊,退让不争,至终得胜,从婴孩就为我们飘泊,好叫我们因祂得享安息。

耶稣肉身的父亲约瑟,他知道这孩子是预言中的救主耶稣。因此全力在保护主耶稣。在任何的环境里,他都付代价,立刻的顺服神的指示:在梦中使者一警告他,一提醒他,他就起來,夜间带着孩子和母亲逃往埃及。他的动作就是:'立刻'就起來'。

约瑟对主的回应-立刻的顺服。

#### 我们一起祷告:

阿爸天父,谢谢你让我们再次明了你永恒的救赎计划,差你的独生爱子耶稣基督来到世上,成为全人类的救赎。主,求你让我们更加渴慕你,单单敬拜你,将生命献给你,因为你是配得的。帮助我们一生顺服圣灵的引领,也为你作见证,领人来到你的面前。谢谢主听我们的祷告。

奉耶稣基督的圣名。阿们!

## 马太福音 2

## 智者来朝拜

2 希律王执政期间, 耶稣降牛在犹太的伯利恒城。

当时有几位智者<sup>ⓐ</sup>从东方来到耶路撒冷, <sup>²</sup>问道: "那生来做犹太人之王的在哪里呢?我们在东方看见祂的星,特来朝拜祂。"

- <sup>3</sup> 希律王听后,心里不安,全城的人都感到不安。 <sup>4</sup> 希律王就召来祭司长和律法教师,问他们: "基督在哪里降生呢?"
- 5他们回答说:"在犹太的伯利恒,因为先知这样记载,
- ""犹大地区的伯利恒啊!你在犹大各城中并不是最小的,因为有一位君王要从你那里出来,牧养我的以色列子民。""
- <sup>7</sup>于是,希律暗中召见那几位智者,仔细查问那星出现的准确时间,<sup>8</sup>然后派他们去伯利恒,并吩咐道:"你们去仔细寻访那个小孩,找到了,就回来报信,我也好去朝拜祂。"
- <sup>9</sup>他们听了王的吩咐,就去了。忽然,那颗曾在东方出现的星又出现在他们前面,引领他们来到小孩耶稣所在的地方,便停下来。 <sup>10</sup>他们看见那颗星,喜出望外。
- 11 他们进了屋子,看见孩子和祂母亲玛丽亚,就俯伏在地上拜祂,并打开盛宝物的盒子献上黄金、乳香和没药作礼物。 12 他们在梦中得到指示不可回希律那里,便改道返回了家乡。

## 逃往埃及

- <sup>18</sup>他们离开之后,主的天使在梦中向约瑟显现,说: "起来,带着小孩子和祂母亲逃往埃及,住在那里等候我的通知,因为希律要寻找这孩子,杀害祂。" <sup>14</sup> 于是,约瑟起来带着孩子和祂母亲连夜逃往埃及, <sup>15</sup> 并在那里一直住到希律死了。这就应验了主借着先知所说的话: "我把儿子从埃及召出来。"
- <sup>16</sup> 希律见自己被智者愚弄,大为恼怒,便照着智者所说的时间推算,下令把伯利恒附近两岁以下的男孩杀光。 <sup>17</sup> 这正应验了耶利米先知的话:
- 18 "在拉玛有痛哭哀号的声音,

是拉结在为儿女哀痛,

不肯接受安慰,

因为他们都死了!"

# 定居拿撒勒

<sup>10</sup> 希律死后,主的天使在梦中向在埃及的约瑟显现,说: <sup>20</sup> "起来,带着孩子和祂母亲回以色列去吧!因为要杀害孩子的人已经死了。" <sup>21</sup> 约瑟就起来,带着孩子和祂母亲返回以色列。

<sup>22</sup> 但约瑟听闻亚基劳继承父亲希律的王位统治犹太,就不敢回犹太。这时,他在梦中得到主的指示,便前往加利利地区, <sup>23</sup> 定居在拿撒勒镇。这应验了先知的话: "祂将被称为拿撒勒人。"

# 马太福音第2章

马太福音第2章记载了耶稣诞生后的一些重要事件,这章可以分为几个主要部分,每一部分都有其属灵意义和启示。

## 1. 博士来朝(2:1-12)

## 描述:

东方的几位博士(可能是天文学家或祭司)看到一颗特殊的星,知道犹太人的王已经诞生。他们来到耶路撒冷,询问犹太人的王在哪里出生。希律王听到后感到不安,召集祭司长和文士,得知弥赛亚应当出生在伯利恒。希律假意请博士找到孩子后回报。博士随后在星的指引下找到耶稣,向祂献上黄金、乳香和没药,但因梦中得神的指示,他们未返回见希律、改道而行。

#### 解释:

- 博士象征外邦人对弥赛亚的寻求, 预示福音将传到外邦。
- 黄金、乳香和没药分别象征耶稣的君王身份(黄金)、祂的神性(乳香),以及祂的 受难(没药)。
- 星的出现表明神的主权、祂使用自然界来完成祂的计划。

#### 属灵影响:

这段经文提醒信徒, 耶稣是万国的救主, 无论种族或背景, 所有人都能来敬拜祂。信徒也 应该像博士一样, 积极寻求神的旨意并顺服祂的带领。

## 2. 逃往埃及(2:13-15)

## 描述:

天使在梦中警告约瑟,希律要杀害耶稣,于是约瑟带着玛利亚和耶稣逃往埃及,直到希律死后才返回。这应验了旧约中的预言:「我从埃及召出我的儿子」(何西阿书 11:1)。

## 解释:

- 耶稣的逃亡预表了以色列的历史、祂作为「新的以色列丨将完成神的救赎计划。
- 神在患难中保护祂的计划和子民,显示祂的信实与主权。

## 属灵影响:

这段经文教导信徒,即使在困难和逼迫中,神仍然掌权, 祂会引导和保护祂的子民完成祂 的旨意。

## 3. 希律屠杀婴孩(2:16-18)

## 描述:

希律发现博士未回报后,极其愤怒,下令将伯利恒及其周围两岁以下的男孩全数杀害,试图消灭耶稣。这应验了杰里迈亚书 31:15 的预言:「在拉玛听见号啕大哭的声音,拉结哭她的儿女,不肯受安慰,因为他们都不在了。」

#### 解释:

- 希律的残暴行为反映了人类罪性对神计划的抵抗。
- 拉结的哀哭象征以色列历史中的痛苦,并指向弥赛亚来临带来的安慰与希望。

#### 属灵影响:

这段经文提醒信徒,虽然罪恶和苦难仍在世界中存在,但神的救恩计划不会被阻止,祂最终将擦去一切眼泪。

## 4. 回到拿撒勒 (2:19-23)

#### 描述:

希律死后,天使再次向约瑟显现,告诉他可以回到以色列地。约瑟得知希律的儿子亚基老继位后,因害怕,又在神的指示下搬到加利利的拿撒勒居住。这应验了「他将称为拿撒勒人」的预言。

#### 解释:

• 拿撒勒是被人轻视的小城,耶稣住在这里象征祂的谦卑。

• 这段叙述表明神精心安排祂儿子的每一步,让旧约的预言得以成就。

# 属灵影响:

耶稣的谦卑出生和成长地点提醒信徒,神常在卑微处彰显祂的荣耀。信徒应以谦卑的心寻求祂。

# 总结与属灵意义

马太福音第2章揭示了耶稣的诞生和早年生活中的几个关键事件,显明了神的主权、祂的救恩计划,以及祂对子民的保护。

- **属灵教训**:信徒应学习博士的敬拜与顺服、约瑟的信心与顺从,并在苦难中依靠神的保守。
- **属灵影响**: 这章经文鼓励信徒信靠神的计划,并以耶稣为榜样,过谦卑顺服的生活,彰显福音的普世性与盼望。